

“我们的家乡，要办冬奥会了”

——四个张家口人的冬奥情缘

新华社记者 李凤双 范世辉 秦婧 杨帆



11月7日,大舞滑雪小镇在大雪中迎春。



11月9日,任鑫在大舞滑雪场给学员授课(受访者提供)。

“我们的家乡要办冬奥会了!”2022年北京冬奥会脚步愈近,在雪上项目举办地张家口,人们也越来越对这个在家门口举办的盛会翘首以待,纷纷加入服务赛区的队伍中来。滑雪教练、视觉设计、急诊医生、电检组长……不同的使命,相同的期待。每一个平凡岗位上的人,都盼望着家乡能够惊艳世界,举办一个让人刮目相看的盛会。

滑雪教练:把爱好变成事业,太快乐了
在张家口崇礼冬奥核心区的大舞滑雪场,任鑫正在帮助滑雪“小白”与冰雪“交朋友”,看着他们步履蹒跚到飞驰而下,是任鑫最有成就感的事。

“曾经的我还为走不出大山而焦虑。如今,冬奥会开在家门口,我感觉世界正向我招手。”25岁的任鑫是土生土长的崇礼人,祖祖辈辈靠种地为生。在冰雪产业浪潮下,他开始接触滑雪,如今是大舞滑雪场一名专业滑雪教练。

2015年7月,北京携手张家口获得2022年冬奥会举办权。观看电视直播得知这一消息的任鑫热泪盈眶。他知道,不曾被人关注的家乡将被全世界熟知。

“以前崇礼人都怕雪,一下雪就封路,上不了山,进不了城。现在白雪成了‘金饭碗’。”任鑫说,如今全家人在不同雪场工作。

在任鑫眼中,滑雪教学的时候可以和其他不同的人交朋友,与他们分享喜悦与热

爱。“我喜欢滑雪,从踏上雪板融身白色世界的那一刻,我就是我自己,能把爱好变成事业,太快乐了!”任鑫说。

目前,任鑫持有《瑞士(SSSA)单板国际证书》等系列证书,今年更是被大舞滑雪学校选拔为内训师。这个已成为金牌滑雪教练的“山里娃儿”还有大梦想:“我还想去瑞士看看,去新西兰提升一下,了解更多的国际滑雪技巧。最重要的是,要多学点英语,冬奥会的时候面对外国友人可不能露怯!”

视觉设计:参与冬奥项目,深感荣幸和自豪

初冬雪落,冬奥核心区的太子城冰雪小镇变身雪世界。这个建筑群是2022年北京冬奥会重要的配套服务保障项目,近三年累计超2万名建设者参与建设工作。

39岁的张家口人陆凤媛正是其中之一。原本在北京工作的她得到在家乡工作的机会。“当时听说小镇是2022年北京冬奥会保障项目,内心非常激动。”

陆凤媛说:“我热爱滑雪,能参与到冬奥项目中来,感觉非常荣幸和自豪。”来到太子城后,她担任小镇市场营销部视觉项目经理,负责小镇的视觉设计工作。

“这几年崇礼的变化历历在目。”陆凤媛说,过去崇礼只是一个小镇,连像样的酒店都没有。现在不同了,特别是以太子城冰雪小镇为中心的核心区,将形成一个国际化的雪后住宿购物娱乐生活区域。

最近,陆凤媛完成了一组崇礼比赛项目的插画设计,冬奥会、冬残奥会时有望在小镇颁奖广场上展示。“冬奥会越来越近了,我们保障内容越来越清晰,会努力做好本职工作,宣传冬奥,展现太子城小镇的精神面貌。”陆凤媛说。

急诊医生:保障冬奥,很“酷”

大学毕业回到张家口,进入北医三院崇礼院区,再被确定为最早一批进入冬奥会闭环的急诊科医生。1995年出生的女孩樊姝婧觉得,这是她经历的最“酷”的事儿了。

“2019年毕业后,偶然得知北医三院崇礼院区正在招聘,为冬奥会保障做准备,我毫不犹豫地报了名,并顺利被录取了。”樊姝婧说。

进入北医三院崇礼院区,樊姝婧的业务能力得到很大提升。“我被安排到北医三院急诊科去进修,能够有机会学习到更前沿的临床知识和技能,对于步入工作岗位不久的我来说太珍贵了!”

樊姝婧觉得自己是幸运的。得知有冬奥保障临床医生选拔时,她积极提交申请书,没想到成功入选。“当时的感觉只能用八个字表达:奉献冬奥,一生荣光。”她说。

“进入闭环后,我们急诊科主要负责第一时间接诊危重病人,同时展开救治,与各个专科充分配合,保障运动员的生命安全。”樊姝婧介绍,她目前正在积极参与各项专项训练。

“开在家门口的冬奥会就在眼前了,虽然我年纪不大,但是我劲头十足。我保证会用认真负责的态度承担好医护人员应尽之责。”樊姝婧说。

电检组长:所有付出都值得

1988年出生的崇礼小伙张龙一直觉得自己和冬奥有缘:2015年6月硕士毕业后,他成为国网冀北公司张家口市崇礼区供电公司职工。就在那个夏天,北京携手张家口获得2022年冬奥会举办权。

从崇礼冬奥核心区的太子城高铁站电力迁改开始,张龙开始了他的冬奥情缘。“项目刚开始就很忙,白天在现场忙施工,晚上进行规划组织,‘五加二’‘白加黑’地干。”张龙说。

高铁修进小城崇礼后,延崇高速、国家冬季两项中心等冬奥工程陆续开工,张龙更忙了,每天夜以继日地工作。2020年4月,张龙所在的团队收到业主单位送来的“急难之时鼎力助,共筑京冬奥情”锦旗。张龙说:“付出都值得,这是对一名服务冬奥的电力建设者的肯定与奖励。”

2021年2月,冬奥会雪上项目测试赛在崇礼拉开大幕,张龙担任崇礼公司驻核心区保障组副组长。20多公里的线路,他每天都要翻山越岭巡检,刮风下雪时有发生,但他却乐在其中。

张龙满心期待着冬奥会的到来。张龙说,在奥运健儿逐梦的赛场,他也能发出属于自己的一道光。(新华社石家庄电)

「双十一」 保护好消费者购物车

新华社记者 王亚宏 杨柳

又是一年“双十一”,“剁手党”们已开启购物狂欢。近期消费提示、规范网络促销经营活动等加强消费者权益保护的举措密集出台,给购物车加上安全带。

为守护消费安全,中消协4日发布“双十一”六大消费提示,同时敦促各类电商经营者,多一些诚意、少一些套路,让消费者真正享受到实惠。市场监管总局6日下发《关于规范“双十一”网络促销经营活动的工作提示》,从八方面规范促销经营行为,切实维护“双十一”期间网络市场秩序,保护消费者合法权益。

电商平台开启“双十一”购物活动以来,销售额逐年攀升。与此同时,活动规则一年比一年复杂,从爆款直降、限时秒杀,到跨店满减,再到拉人组队比拼得红包……消费者直呼烧脑:先涨价后打折、大数据杀熟、玩“定金”“订金”文字游戏、借“电商专供”提供品质不一的商品等套路,也让部分消费者权益受损。针对网络零售种种不规范行为,切实需要进一步的规范措施来保护消费者权益。

保护好消费者的购物车,是在保护网络零售良好增长的态势。今年前三季度,全国实物商品网上零售额同比增长15.2%,两年平均增长15.3%,继续保持快速增长。测算,实物商品网上零售额对社会消费品零售总额增速拉动超过3个百分点。“双十一”是每年网络零售的波峰,有了落到实处的规范措施,波峰才有机会向上发展。

保护好消费者的购物车,也是

在保护经济健康发展的动能。在拉动经济增长的“三驾马车”中,消费需求具有稳定器、压舱石的作用。着力营造安全放心诚信消费环境,让消费者在“双十一”后无忧无虑地在网上买买买、大胆消费,能有效拉动需求,进一步补齐消费短板,激发市场活力和消费潜力,为经济高质量发展注入更多动能。

(新华社北京电)



护航

新华社发 王鹏 作



DELICIOUS

大拇指烘焙坊

幸福甜蜜就在此刻!

美味蛋糕

110 会员充值 100元立得

230 会员充值 200元立得

350 会员充值 300元立得

蛋糕·面包·西点·中点·饮品

我来自1993年,我们用心烘焙每一款产品,我们用心制作每一款蛋糕,历经岁月留下的地标品牌,才是你心中的辽源味道。



第一连锁店: 交通局北侧
第三连锁店: 五中对过

电话: 0437—3195519
电话: 0437—2830959

第二连锁店: 红旗剧场南侧 电话: 0437—3259301